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Dormagen, 14. Juli 2023

Fassadenbegrünung am Parkhaus Nettergasse

Sehr geehrte Damen und Herren,

bitte nehmen Sie die anhängende Pressemitteilung zur Kenntnis. Über eine Veröffentlichung in Ihren Medien würden wir uns freuen.
Bei Rückfragen innerhalb der Sommerferien wenden Sie sich bitte an unsere Geschäftsstelle. 
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	Tim Wallraff
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Grüne fordern Fassadenbegrünung in der Dormagener Innenstadt
Mehr Grün am Parkhaus Nettergasse 

Gerade jetzt im Sommer erfahren wir besonders in den Städten unmittelbar, wie angenehm und ausgleichend begrünte Orte bei zunehmender Sommerhitze wirken. Mehr Grün verbessert also unser Leben, gerade in den Innenstädten. Damit nicht genug, die Begrünung zentraler Plätze, Fassaden und Dächer in den Städten unterstützt Klimaschutz, Energieeinsparung sowie Biodiversität. Deswegen fordern die Grünen in Dormagen die Begrünung zentraler Gebäude.
Konkret schlagen wir vor, die Fassade des Parkhauses Nettergasse als Beispiel für eine erfolgreiche Fassadenbegrünung zu nutzen. Denn hier können die bereits vorhandenen Rankhilfen und die bestehende Begrünung in ein umfassendes Konzept der insektenfreundlichen, bodengebundenen Fassadenbegrünung einbezogen werden. „Durch die Nutzung bestehender Rank-Elemente wird der Innenraum des Parkhauses weiterhin ausreichend beleuchtet und belüftet. Gleichzeitig zielt die Offenheit der Rankhilfen darauf ab, einer möglichen Bildung von Angsträumen entgegenzuwirken.“ erklärt Martin Pehe, fachpolitischer Sprecher im Bereich Planung und technische Betriebe Dormagen. „Mit der Begrünung der Fassade des Parkhauses Nettergasse schaffen wir nicht nur zusätzlichen Lebensraum für Insekten und andere Tiere. Für uns alle entsteht mitten in Dormagen ein Ort, in dem Wärmerückstau und Aufheizung der Umgebung vermindert werden und der somit für uns alle ein Gewinn ist.“ betont der Fraktionsvorsitzende der Grünen in Dormagen, Tim Wallraff. 
Schließlich soll das Vorbild des Parkhauses Dormagener:innen motivieren, entsprechende Förderprogramme zur Begrünung ihre eigenen Fassaden und Dächer in Anspruch zu nehmen. Denn letztlich ermöglicht die Begrünung der eigenen Fassaden und Dächer allen Hausbesitzer:innen nicht nur einen Beitrag zum Klimaschutz zu leisten, sondern gleichzeitig sowohl die Energiekosten zu senken als auch die eigene Wohn- und Lebensqualität zu steigern. 
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